	6ème 6 (Mlle Schmitter)      LA CORRESPONDANCE 

	

	CONCEPTION

L’idée m’est venue du fait que des rencontres entre CM2 et 6° seraient trop difficiles à mettre en place tout au long de l’année. De plus, il fallait rendre la liaison tangible pour les élèves, qu’ils se rendent compte que le travail se faisait en partenariat avec la primaire. De ce fait, nous avons mis en place, Mme Forshaw et moi-même, un système de correspondance écrite entre les deux niveaux afin qu’ils s’informent et révisent régulièrement leurs nouveaux acquis respectifs en les intégrant à un véritable processus de communication

REALISATION

En théorie la correspondance devait se faire toutes les 3 ou 4 semaines sous forme de cartes remises par les professeurs, et de rencontres des élèves en fin d’année.       

En réalité,  la première carte a été initiée par les 6° au mois d’octobre. Je leur avais fourni un modèle de carte à remplir. Le travail de rédaction a duré une séance et a permis de réutiliser tout ce qui avait été vu en classe depuis le début de l’année. J’ai ensuite évalué ce travail et l’ai emmené à l’école pour lancer la correspondance. 

Le premier couac a été que les CM2 n’ont  répondu  qu’en janvier seulement.

Le deuxième couac en a résulté :  les 6° ont eu du mal à  rester impliqués. 

CONCLUSION

Ce projet semblait intéressant et a intéressé tout le monde, mais sa réalisation a été entravée par les aléas des emplois du temps. Cela reste positif malgré tout car les élèves vont se rencontrer lors de la journée portes ouvertes et pourront ainsi voir leur correspondant. Pour l’année prochaine, il faudra donc être plus régulier et rapide pour que les échanges soient réellement fructueux.













