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Au programme de 6°, se trouvent les îles britanniques. Il m’a donc semblé judicieux de vouloir étendre cela à l’Europe en son entier. Grâce à Mme Guérin qui avait déjà des documents, j’ai pu mettre en place l’activité assez vite au deuxième trimestre. 

Le principal but était pour les CM2 d’être capables d’identifier les drapeaux ainsi que le nom des différents pays en anglais, et pour les 6°, de localiser ces pays et leurs capitales ainsi que leurs symboles.

CONCRETISATION

Pour les CM2

- Coloriage d’après les légendes en anglais des drapeaux

- Jeux comme le pendu pour s’approprier le vocabulaire nécessaire

- Collage des drapeaux sur une carte et donc le repérage des pays 

- Création de cartes pour le challenge avec les 6°

Pour les 6°

- Repérage de ce qu’ils savent déjà sur une carte en anglais 

- Puzzle de syllabes pour reconstituer les noms des capitales et un “crossword”

- Jeu de liaison symboles/ pays

- Restitution sur une carte vierge

- Création d’activités pour les CM2 sur capitales et symboles

CONCLUSION

Pour ce qui est des 6°, cela s’est bien passé car la progression s’est faite comme prévu et les élèves se sont empressés de créer des activités pour les CM. Par contre, le but du jeu était de mettre en place un “challenge” CM/6° par l’intermédiaire des activités créées par les élèves, or le retour des CM a été très long du fait d’un emploi du temps très serré, si bien que les 6° se sont démotivés et n’ont pas vraiment vu les retombées de leurs travaux. Mme Forshaw s’est aussi sentie frustée de ne pouvoir aller plus loin sur ce sujet.
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