	FLASH BACK : LA PLAQUETTE DE COMUNICATION …



	… FLASH BACK (suite)


Extrait de la synthèses réalisée par Corinne Marchois,  Coordinatrice Langues Vivantes, IUFM


(…) La concertation menée par toutes les parties impliquées dans ce projet a été extrêmement riche. Les avantages d’une collaboration étroite sont manifestes tant pour le premier que pour le second degré. Nous pouvons dire que nos espoirs et notre motivation sont très forts (…)





(…) Nous pouvons dégager un certain nombre d’objectifs généraux qui constituent le moteur du projet, et dont aussi bien les enseignants que les élèves des deux niveaux pourront tirer des avantages non négligeables (...)





* Rationaliser l’apprentissage de la langue vivante en primaire selon les besoins en 6ème.


* Assurer une reconnaissance et une rentabilité du travail effectué en primaire.


* Permettre les échanges d’idées, de documents, de savoirs-faire, en d’autres termes mettre à profit la complémentarité des compétences et des expériences.





(…) Tout cela évitera la déperdition d’informations, de connaissances et de temps, et permettra d’être plus méthodique et d’aller un peu plus loin et plus vite en 6ème (…)








B.O N° 24 du 14 juin 2001





(…) Ce dispositif ‘’ permet aux équipes pédagogiques des deux degrés d’harmoniser leurs pratiques et d’opérer un véritable suivi des élèves. Cette continuité pédagogique et didactique est nécessaire : elle se traduit par l’organisation pour les écoliers (…) d’échanges avec leurs futurs enseignants, leur participation à des cours, (…) des projets pédagogiques communs aux deux degrés. Les élèves du cycle 3 peuvent ainsi se préparer à leur arrivée au collège.’’





Il semble donc que notre projet de suivi en langues vivantes s’inscrive tout à fait dans ces nouvelles directives (…)











( Travailler avec l’autre


( Travailler pour l’autre


( Entreprendre des travaux qui sortent du cadre strict de l’évaluation normative : ces travaux ne serviront pas, dans l’esprit de l’élève,  qu’à obtenir une note, mais deviendront des entités ‘’vivantes’’ (…)








(..) Au CM2, l'enseignement d'une langue vivante se caractérise désormais par des attentes formulées en termes d'apprentissage, à partir desquelles l'enseignant peut apprécier les progrès de ses élèves et définir leurs acquis dans la perspective d'une prise en compte en 6ème (…)








(…) Il s'agit d'un enseignement avec objectifs d'apprentissage, des contenus à aborder, et de compétences attendues en fin de scolarité primaire, afin qu'une continuité pédagogique entre l'école et le collège soit assurée (…)








( Faire s'approprier quelques expressions courantes présentées dans des situations  fonctionnelles, variées et motivantes : dialogues, saynètes, jeux, chansons (…)


( Associer le dire et le faire, le langage et l'action (…)








( Le principe de liberté pédagogique s'applique aussi à cet enseignement (…) 


( Evaluer les progrès en compréhension et en production de tous les élèves (…)
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* La circulaire 98-135 du 23106198 (BO N°27 du 02 juillet 98) définit les objectifs d'apprentissage, les  contenus à  aborder et  les compétences  attendues en fin de scolarité  primaire (une liste exhaustive des fonctions de communication ainsi que les structures linguistiques correspondantes en anglais et en allemand définit le cadre d'intervention avec exactitude) 





* Le BO N° 26 du 24 juin 99 expose les modalités de poursuite du plan de généralisation de l'enseignement d'une langue vivante au CM2. 





* Le BO N° 40 du 11 novembre 99.
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* La circulaire 98-105 du 11105198 (BO N°22 du 28 mai 98) fixe les orientations pour la mise en oeuvre du dispositif. 

















