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	Objectif global 

- Produire un loto sur l’Union Européenne.

- Faire une exposition assortie de jeux pour les visiteurs.

     ( A destination de tous les élèves du collège et de la primaire la Justice.

     ( A destination des écoles et collèges de Cergy intéressés.

- Organiser un rencontre 6ème 4 / CM2 pour disputer un tournoi du loto (avec distribution de lots liés au thème aux vainqueurs)

Objectifs en 6ème
Civilisation ( Apprendre quelques éléments clé sur l’Union Européenne

Lexique ( Découvrir du vocabulaire lié à des champs lexicaux  au program-

                   me (pays et nationalités, langues, boisson et nourriture, sports etc.)

Structures (  Réinvestir L’auxiliaire être 

Phonologique ( Prononciation et accentuation de certains mots

Méthodologique ( Rechercher des informations, rechercher ou créer des 

                                illustrations

Savoir-être ( Travailler individuellement puis en groupe, être ponctuel, soigner

                        le travail

Objectifs en CM2
Les même qu’en 6ème , au prorata du temps consacré à l’anglais.

Déroulement de la première étape 

Il s’agissait dans un premier temps de rechercher des informations et des illustrations en fonction d’une consigne précise sur les 15 pays de l’Union.

Le travail a été partagé : les CM2 s’occuperaient du nom des pays, de la nationalité, de la langue, de la capitale et du système de gouvernement. Les 6ème traiteraient des symboles et traditions, nourriture et boisson, sports, personnages réels ou fictifs, etc.

En fait, même les CM2 se sont pris au jeu et ont effectué une recherche complète !!!!

Après une première mise en commun, ils s’est agit de compléter les informations par groupe de deux élèves. Les enseignantes les ont sélectionnées  en fonction des illustrations dont nous disposions ou pas.

Déroulement de la seconde étape 

La maquette était prête depuis juillet. Dès notre première concertation, je l’ai soumise aux collègues de primaire. A quelques retouches près, elle a été adoptée.
Il ne restait plus qu’à mettre le jeu en forme à l’aide des informations et des illustrations trouvées par les élèves. Certaines ont dû être scannées, d’autres pouvaient être remplacées par des ‘’Cliparts’’ tout prêts (ce qui a fait gagner un temps considérable), sachant que les images originales apparaîtraient sur les panneaux d’exposition.

Parallèlement, il était temps d’aborder le lexique. Les images servant d’aide à la compréhension, il n’a pas été très difficile de le faire acquérir tant en 6ème qu’en CM2. Ce fut aussi l’occasion de revenir sur des particularités phonologiques et accentuelles.
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	Déroulement de la dernière étape 

Tant les CM2 que les 6ème ont fait de petits exercices lexicaux (mots mêlés, appariement, reconnaissance à partir d’une image) pour s’approprier le lexique  et les structures du loto. 

Après quoi, nous avons organisé un tournoi au collège. Chaque élève de 6ème avait dans son équipe deux CM2. Il s’est agit de jouer ensemble, et non les 6ème  contre les CM2.

Les gagnants ont remporté une bande dessinée sur l’Union Européenne. Les autres ont eu des diplômes de consolation comportant 1 à 4 étoiles. Ce diplôme sanctionne leur participation, leur anglais et leur fair-play.




	L’AVIS DES ENSEIGNANTES


	Mme Guérin   

L’idée me trottait dans la tête depuis l’an dernier. Et là … un simple polycopié de drapeaux à colorier s’est transformé en aventure après que j’ai visité le site de Sources d’Europe !

J’avais déjà une certaine habitude des travaux de recherche … mais pas en CM2-6ème. La fiche proposée était manifestement la bonne : les élèves ont vite compris ce que nous attendions, et il n’y a pas eu de hors-sujet.

Le principal problème d’une activité de groupe est le temps. Qui n’avait pas le temps, qui n’avait pas envie … de faire un travail ‘’supplémentaire’’, qui oubliait ses documents, etc. la ré-explication des critères d’évaluation en a re-motivé plus d’un (eh oui ! On a rien sans rien … mais on ne donne rien sans rien non plus. Activité ludique ou pas, les élèves sont accrochés à la NOTE)

Qu’importe, c’est le résultat qui compte, qui a été rapidement palpable. Ils apprendront peut-être un jour à faire des choses ‘’gratuitement’’. C’est en tous cas une bonne leçon pour ces petits élèves de REP dont certains ne sont pas faciles !

L’imprévu est que nous devions nous en arrêter là, mais qu’un prolongement inattendu s’est offert à nous : une exposition devait suivre …


	
	Les maîtresses

L’idée de ce loto nous a immédiatement séduites. En effet, l’aspect transversal et interdisciplinaire de cette activité correspond tout à fait à la manière dont nous travaillons en primaire.

Nous n’avons eu aucun problème d’organisation quant à la recherche documentaire : la grille proposée par Mme Guérin était claire et parfaitement transférable aux CM2.

En revanche, le travail sur la langue s’est avérée plus compliqué. L’enseignante habilitée en anglais avait à sa charge les deux CM2 et demi. Elle devait procéder à un échange de poste lorsqu’elle intervenait, ce qui n’a pas toujours été possible. Quatorze séances d’anglais n’ont pu être assurées sur l’année. Par conséquent, la priorité est allée à la couverture du programme.

Quant aux enseignantes en charge des classes, seule une est véritablement angliciste. Le travail sur la langue n’a donc pas été homogène.

Le travail de recherche a par contre été extrêmement fructueux. Tous les élèves se sont investis. Beaucoup de leurs illustrations (découpages ou dessins personnels) ont été retenues, mais certains dessins n’étaient pas assez nets ou soignés pour un rendu satisfaisant après numérisation.

Dans l’ensemble, la contribution des CM2 et des 6ème a été prise en compte de manière équitable, ce fut un véritable travail d’équipe.
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	L’évaluation en 6ème
1) Critères retenus pour la première étape : recherche d’informations et d’illustrations

- Richesse et qualité

- Recherche complète ou pas

- Illustrations adaptées ou pas

- Support utilisé : certains ont utilisé un support papier, d’autres une encyclopédie multimédia ou l’Internet. Quelque soit le support, ont été bonifié ceux qui avaient trié l’information, ont été ‘’sanctionné’’ ceux qui m’ont rendu un dossier non trié.

- Remise du travail dans les délais impartis

2) Critères retenus pour la seconde étape : 

Le lexique

- Test de vocabulaire portant sur une soixantaine de mots, basé sur l’appariement de mots ou de mots et d’images (pays, capitales, nationalités, langues, nourriture et boisson, sports, personnages, symboles et traditions). Des exercices avaient été faits au préalable en classe et à la maison.

Les structures

- Séance d’évaluation orale à partir d’un tableau récapitulatif des illustrations pour chaque pays.

- L’exemple  de la France était donné sur support papier individuel. Le document global était projeté au tableau au rétroprojecteur.

- Les élèves devaient faire au moins une phrase complète, en se souvenant du vocabulaire et en respectant la phonologie. Certains ont proposé des récapitulatifs de 3 à 4 phrases. Les points étaient distribués en fonction de tous ces critères.

-Voici un exemple : ‘’ John is from the United Kingdom, he’s from London, he’s British. The United Kingdom is a monarchy, the rose, the leek and the thistle are symbols of the United Kingdom, Shakespeare is a famous writer’’, etc.

L’évaluation en CM2

Comme le travail sur la langue n’a pas été conforme aux prévisions, aucune évaluation n’a été possible, par souci d’équité.

 En revanche, l’entraînement intensif qui a précédé le tournoi a permis aux élèves de s’exprimer en anglais, ce qui était l’un des principaux objectifs de l’activité.


	
	Mme Guérin

1) Certaines notes ont été excellentes, même pour des élèves ayant utilisé un support pa-pier. Certains ayant utilisé un support multimédia avaient opéré un tri … mais d’autres pas. La leçon fut dure mais je pense qu’ils ne recommen-ceront pas de si tôt.

Evidemment, beau-coup de dossiers m’ont été remis en retard ! Nous n’étions que début octobre … mais les choses n’a-vaient guère évolué en fin de trimestre !

2) La moyenne de classe pour le test de vocabulaire a été de 14/20. Un seul élève n’a pas réussi le test.

La séance d’oral a produit le miracle at-tendu : des élèves que je n’entendais jamais ont pris la parole et se sont intéressé vrai-ment à l’activité. Seu-les deux élèves n’ont pas réussi contre 7 ou 8 habituellement.

Cette opération a été un facteur d’encoura-gement pour les plus faibles. Les meilleurs y ont également trou-vé leur compte. Mais pourtant, les évalua-tions n’ont pas été si différentes des tests classiques… Cela tient à pas grand cho-se … mais c’est ce qui fait la différence !
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	Un plateau vierge
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Le plateau accompagné de ses cartons
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Des solutions possibles en CM2 et en 6ème

Solution 1 (CM2 – 6ème faible)

Exigence simplement lexicale et phonologique. Le maître du jeu annonce la rubrique (ex : United Kingdom / Nationality) et l’élève doit se souvenir du mot ‘’British’’.

The United Kingdom

British

English

London

The Rose, the leek and the thistle

Monarchy 

Tea and apple pie

Shakespeare and Big Ben

Solution 2 (bon niveau CM2 – 6ème)

Le maître du jeu annonce l’information sur le carton, les élèves font des phrases correctes avec une bonne phonologie.

John is from the United Kingdom

John is British

English

London is in the United Kingdom

The rose, the leek and the thistle are British 

The United Kingdom is a monarchy 

Tea and apple pie are British

Shakespeare and Big Ben are British

Remarque : Les phrases peuvent s’enrichir dès que le présent simple est vu en 6ème et en CM2, et bien entendu être adaptées jusqu’en 3ème. Chaque élève peut complexifier les énoncés selon son niveau.
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	QUELQUES AVIS D’ELEVES DE 6ème 


	
	QUELQUES AVIS DE PARENTS DE 6ème 

	
	
	

	J’ai pu faire des recherches sur ordinateur.

Les recherches, c’est bien, mais j’aurais voulu fabriquer les cartons en technologie (évidemment impossible, car ne faisant pas partie du programme !)

J’avais jamais fait çà avant !

Le niveau du loto est assez bas pour les pas forts.

Ca permet de découvrir plusieurs pays en même temps.

Il fallait s’appliquer pour dessiner.

C’était dur de trouver des illustrations !

Quelques fiches d’avis très évasives et non justifiées, mais pas d’avis foncièrement négatifs.


	
	Valorisation du travail par un résultat concret.

Une activité ludique pour découvrir l’Europe.

Beaucoup de plaisir et très éducatif pour les enfants.

Travail de groupe enrichissant. 

Manipulation de l’ordinateur pour un but réel.

L’incontournable sceptique !

Les élèves s’amusent, mais ils n’apprennent pas les bases essentielles.

Quelques fiches d’avis très évasives et non justifiées.








